

LLEGA EL INVIERNO

Desfilamos estos días pasados, la buena costumbre que tienen los norteamericanos de dejar mandas cuantiosas, para los fines benéficos y culturales.

Green y en ello tienen no pequeña razón, que el dinero tiene una misión que cumplir, si ha de redimirse de las innumerables injusticias que comete, y de ahí, que tengan ese recuento, que ennoblece los sentimientos del que lo lega y hace que revierta al bien, lo que en muchos casos es causa y origen del mal.

La excesiva importancia, que en la vida moral y social se ha dado al dinero, hace que la balanza se incline casi siempre a su favor, y se amasen las mayores injusticias y se ornamen con lágrimas y con dolor, las grandes iniquidades.

Por eso junto con el legado que puede acercar la piedad humana a la justicia divina, tienen para la sociedad ese otro no menos laudable del socorro y de la protección a los desvalidos, y de ensanche a los horizontes de la inteligencia humana.

No ha mucho cuando el conde de Cartagena instituyó un legado cuantioso para fines culturales, la prensa toda, acogió con entusiasta elogio el desprendimiento y la generosidad del ilustre procer pero al quien echó de menos, ese otro aspecto de protección a la sociedad, que como el compuesto hombre, vive del pan del cuerpo y del pan de la inteligencia.

A este propósito se han publicado numerosas donaciones en favor de las Cajas de Ahorros y Montes de Piedad, para el desempeño de prendas de vestir ropas de cama y útiles de trabajo, máquinas de coser, etc.

Por desgracia en España, son escasas estas donaciones y mandas, en primer lugar, porque no son los capitales, de la cuantía de los norteamericanos, y después porque no son esas las corrientes de los legados, pero no cabe dudar, que aquellos que los hicieron, merecen bien de los hombres de buena voluntad.

Aquí en Murcia y sólo en una ocasión, el Municipio a instancias de un gobernador, tuvo un rasgo y no fueron pocas las bendiciones que familias humildes, tuvieron para la generosa corporación.

Cuando se aproximan estas noches de intenso frío y se carece de pre-

das de abrigo, para esas familias humildes, debe ser un constante martirio, el recuerdo de la prenda empeñada y las dificultades del desempeño.

Y no cabe suponer, que la manta, que el colchón, que el manto de abrigo, vayan a la casa de empeño, por un capricho, ni para determinados fines, por eso las mandas que se establecen en los legados a que nos hemos referido, especifican bien qué clases de prendas y qué cantidades pueden ser objeto de la liberación.

No excluye esto la posibilidad, de que la alhaja de alto precio, haya ido a parar al mostrador del Monte, para llenar una necesidad acaso tan apremiante, como las del humilde trabajador, pero sin alhaja se puede pasar sin otro martirio que el del espíritu, pero el rigor del invierno, sin ropa, sin abrigo, es una insensatez el suponerlo.

Por eso, el rasgo de esos donantes para atenciones de esta índole, tiene un singularísimo relieve, pues aparte de la obra buena que se realiza, tiene el valor inapreciable, de que ese dinero en más de una ocasión sirvió para hacer correr las lágrimas del dolor y de la humillación, sirvan también para hacer brotar las del regocijo y el agradecimiento.

Hay que mirar mucho al cielo, de donde emana la luz de la justicia y de la verdad, pero hay que mirar también al suelo, en donde la miseria y el dolor suele extraviar las almas del camino de su salvación.

Obra laudable es por tanto orientar la voluntad de los donantes por esos amplios cauces de la caridad y del mejoramiento social lo mismo en ese aspecto de acrecimiento de la cultura, que en el de alivio de las grandes necesidades corporales del prójimo.

El invierno llega con el desdichado cortejo de miserias y de penalidades; para las almas caritativas presentase un vasto campo donde pueden surgir a raudales los venenos del amor de Dios y de nuestros semejantes.

CONTABLE Se necesita para Casa de Comercio importante, que además de la contabilidad, domine a la perfección los idiomas inglés y francés, o por lo menos el último. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Razón en esta administración.

Anoche en la Sociedad Económica

Solemne inauguración del Curso en la Academia de Bellas Artes y reparto de premios

Discurso brillantísimo de doña Natividad Domínguez

Anoche a las siete y media, en el suntuoso salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, se celebró con toda solemnidad el acto de apertura de curso de la Academia de Bellas Artes.

El local estaba invadido de escogido público, predominando el elemento femenino espléndidamente representado.

Ocupó la presidencia el gobernador civil de la provincia señor Castelló Madrid, que estaba acompañado de la Ilma. Sra. doña Natividad Domínguez de Roger, Presidente de la Económica señor Díez de Revenga, don Isidoro de la Cierwa, vicepresidente de la Dptutación señor Hernández Castillo, teniente alcalde señor Sánchez Pozuelo representando al alcalde, comisario de Fomento señor Clavijo, teniente alcalde señor del Portillo, don Gil Roger, y los señores Giner Hernández Pérez Marín, Sánchez García, Ibañez García, Costa y Farinas, otros miembros de la Junta de Gobierno de la Real Sociedad Económica y el Presidente de la Asociación de la Prensa y asambleista señor Martínez García.

Al aparecer en el Salón doña Natividad Domínguez, del brazo del señor gobernador civil, estalla una entusiasta salva de aplausos.

Comienza el acto con unas breves y brillantes palabras del Presidente de la Económica señor Díez de Revenga quien hace una sucinta relación del desenvolvimiento de este organismo y especialmente de su academia de Bellas Artes de la que fué Director gloriosísimo el inmortal escultor murciano don Francisco Salzillo.

Se dirige a los alumnos y a los alumnos de la Academia de Bellas Artes que se hallan presente y dice que ellos representan la actividad desarrollada por este centro de enseñanza artística.

Tiene un cariñoso recuerdo para el competentísimo profesorado diciéndole elogios muy cumplidos por su abnegada y variada labor.

Alude a las autoridades provincial y municipal que vienen consignando en sus presupuestos subvenciones para dicho centro, convencidas de la buena obra que realizan y les expresa su gratitud así como al Estado que también ayuda a la vida de la Academia, rogando al Gobernador que trasmita al Gobierno la gratitud del organismo por el apoyo que le presta.

Se congratia mucho en nombre de la Sociedad que preside en que el señor gobernador honre la prelación del acto con los prestigios de su autoridad y con los altos merecimientos propios.

Manifiesta que el acto de hoy tiene algo de excepcional por que una dama española de bien ganados prestigios, dirigirá la palabra al escogido auditorio. Esta noche—añade—van a ascender a la tribuna la Verdad y el Bien del brazo de la Belleza (aplausos).

Expresa su gratitud a la ilustre oradora por haber honrado el acto con su asistencia y cooperación y le dedica frases de asombro porque enaltece a la mujer española por su Saber. La Sabiduría cuanto más se ofrece más se aumenta y cada día que pasa aumenta el caudal de su plenitud de esta ilustre dama. Ella reúne además de los valores de una vastísima cultura, los méritos todos de una mujer que conoce y practica todas las virtudes de acabada reina del hogar.

Esta noche nos hablará de un tema interesante. «El espiritualismo en la Enseñanza». El espiritualismo es necesario en todo para todo lo de la vida. Por la idealidad y la poesía se llega a las cumbres, y para la vida del hogar, para los amores de la Patria, para la enseñanza, y en suma para toda empresa, son necesarias esas flores de luz que brotan del alma para llenar de sol y de alegría las sendas de nuestro vivir.

Yo—añade—no sé qué decir de doña Natividad Domínguez, que lo es todo y representa todas las bellezas, todos los ideales y todas las virtudes. En su homenaje rindo la ofrenda de mi más cálida admiración llena de honradas devociones. (Muchos aplausos).

Seguidamente se procede al reparto de premios a las alumnas y alumnos que más se han distinguido en el pasado curso.

Hace entrega de los premios, por plausible generosidad del señor gobernador, doña Natividad Domínguez de Roger, siendo aplaudidos los alumnos galardonados.

El Sexteto del señor Carrasco que ameniza el acto con selectas obras, interpreta la partitura de «La Farranda» y el Himno a Murcia durante el reparto de premios. Se apaluda a los profesores.

Seguidamente de terminar la distribución de premios, pasa a ocupar la Tribuna la Ilustre Directora del grupo escolar «Cervantes» de Valencia y asambleista Nacional. Se le acoge con efusiva y larga ovación. Sobre el pecho luce la Cruz de Alfonso XII y la Medalla del Magisterio.

Saluda a las autoridades y público y expresa su gratitud a la Real Sociedad Económica porque la honra elevándola a tan prestigiosa tribuna. Esta designación—añade—significa devoción a las corrientes de sano feminismo. Para estos hombres de la intelectualidad murciana, que acuden a la cooperación de una mujer en actos culturales, la gratitud debe brotar de todas las mujeres españolas.

Recuerda que cuando hace pocos años, en una hermosa fiesta regional, actuó como mantenedora, tuvo entonces la satisfacción de conocer Murcia, con su tesoro salizisco, con su vega cuajada de naranjales, con sus flores, con su cielo azul y su río y con su Patrona la Fiestanta. Ahora puedo decirlo, conociendo ya todos esos tesoros de Naturaleza, de Arte y de Fé, que he venido a Murcia y creo que aún sigo en Valencia por que todo lo que me rodea tiene todo el ambiente perfumado y grato de mi amada tierra.

Os voy a hablar del espiritualismo en la educación, orientación que ha de seguirse si queremos que los niños se desenvuelvan con la serenidad de alma y pureza de sentimientos que son necesarios. Formar almas—que es la misión de los maestros—es traer a despertar la conciencia a la esencia de las cosas, depurar los sentimientos, perfeccionarlos. Nada conseguiría sin el espiritualismo.

Por eso—pese a las corrientes de ruindades y de realismo pernicioso—cada una tiene el espiritualismo más defensor y propagadores.

Tenia razón el señor Díez de Revenga cuando estaba la idealidad y la poesía por lo que tienen de alta significación en la vida. Desapareció el espiritualismo que quedaría

entonces. Lo material, lo innoble, lo bajo y despreciable. Yo vengo aquí esta noche con la orbeza llena mas que de ideas de ensueños, porque siendo profundamente los ideales puros y luminosos que han de servir para el resurgimiento de una Raza fuerte y limpia, digna de las grandes españolas. Del encumbramiento del espíritu viene como lógica consecuencia la inteligencia, la dureza de sentimientos, la poesía, el genio. Donde no hay poesía no puede haber progreso, porque ella, como un valor de la espiritualidad, crea, descubre, exalta, purifica y engrandece.

La eximia oradora y pedagoga sapientísima, se extiende en atinadas consideraciones acerca de la obra del espiritualismo en relación con los valores que ofrece a la vida del hombre y da a conocer las modernas teorías para la enseñanza en las escuelas cuya principal labor ha de consistir en la formación blanda y acariciante de la niñez. Decía Giner de los Ríos que solo lo inútil es necesario. Y el vulgo estima por inútil todo eso que no se vea, que no representa valor positivo alguno, de momento. Pues bien, cuando todo esto que es a juicio del vulgo lo inútil, se traduzca para el niño en perfeccionamientos, sensibildades, bondad y pureza de sentimientos, entonces habrá llegado la escuela a todo su esplendor, a donde necesariamente debe llegar.

Y este espiritualismo que genera se por la enseñanza de las Bellas Artes: la Escultura, la Música, la Poesía, la Pintura... con todo aquello que habla al alma con una dulce y acariciante emoción.

La eradora evoca la gloriosa escultura griega, la pintura de Rafael, de Tiziano y de Velázquez, las tallas maravillosas de Montañés y de Salzillo, tesoros del mundo que viven glorificados a través de todos los tiempos.

Estima que en la nueva orientación para la escuela, habrá de producir frutos valiosos la lectura colectiva y comentada, sistema que pondrá en las inteligencias y en las almas infantiles cierta luz y cierta emoción muy provechosas.

El hombre no es perfecto y feliz hasta que no disfruta la perfección artística. Entonces, de lo material pasa a soñar en concepciones divinas...

Los niños deben conocer las altas ideas de perfeccionamiento, ajenas al materialismo de las cosas que abundan. La instrucción, por sí sola no es suficiente para lo que se anhela en la enseñanza del niño. Se necesitan esos valores de espiritualismo para que sepan soñar y elevarse de las ruindades y miserias.

Por ello—termina—los modernos maestros y todos los buenos espejos les hemos de trabajar con entero entusiasmo si queremos que nuestra Patria alcance en los destinos del mundo el alto puesto que en justicia le corresponde por sus tesoros, por sus bellezas y por sus tradiciones gloriosas.

Una elocuente ovación sirve de premio a la magnífica disertación de la ilustre mantenedora de la Fiesta, quien tuvo finas frases de elogio para la mujer murciana.

Luego el gobernador civil cierra el acto dedicando palabras de cordial elogio y de admiración para el ilustre Presidente de la Económica su querido amigo señor Díez de Revenga, haciendo constar que este se ha ganado su voluntad por entero debido a sus altos merecimientos.

Rinde un homenaje de sincera estima para la insigne colaboradora en la hermosa fiesta, doña Natividad Domínguez, cuyas virtudes, inteligencia y buena cultura en inspirados y elocuentes párrafos.

Antona himnos de exaltación por sus bellezas comunes a Valencia y

Murcia y termina con un viva a Murcia y al Jefe del Gobierno.

La concurrencia le tributa una gran salva de aplausos y a petición suya ofrece una ovación muy sincera a la señora Domínguez de Roger.

La fiesta resultó muy hermosa y muy solemne, por lo que felicitamos a la Junta de la Sociedad Económica y a su Academia de Bellas Artes.

CEÑA INTIMA

Terminado el acto, en el bello patio español de la Económica, se ofreció una cena íntima a la mantenedora, autoridades, personalidades y prensa. Presidió la señora Domínguez y se sentaron a la mesa los señores gobernador civil, Comisario de Fomento, Díez de Revenga, Sánchez Pozuelo, Cierwa (D. I.), Roger, Martínez García, Pérez Marín, Giner Hernández, Costa y Farinas, Ibañez García y representantes de los diarios locales.

Al final de la comida el señor Díez de Revenga, con delgadas frases, hizo entrega a doña Natividad Domínguez de una preciosa medalla de oro y brillantes con la imagen de nuestra Patrona. Agradeció ella mucho esta fina atención, aceptando la ofrenda como símbolo de Murcia.

El Obispo de Salamanca

Se encuentra entre nosotros el Ilmo. señor don Francisco Frutos Valiente, Obispo de Salamanca.

Viene a descansar de sus áridas tareas episcopales y del viaje que, como saben nuestros lectores, ha hecho a Roma, con una peregrinación numerosa que ha ido a rendir, al agosto Representante de Dios en la tierra, el homenaje de veneración y oración que le profesa el estólido pueblo español.

El Dr. Frutos, alma de esa peregrinación, y que recientemente publicó una fervorosa pastoral, de la cual dimos oportuna cuenta, ensalzando la devoción al Romano Pontífice ha recibido de éste muestras inequívocas del afecto paternal que le profesa.

Nuestro ilustre paisano se hospeda en casa de sus hermanos los señores de Nicolás.

Reciba nuestra respetuosa salutación, siempre sincera y cariñosa, pero más ahora, en que Murcia tiene contraída con él una deuda cuantiosa de gratitud por recientes gestiones en pro de nuestro primer establecimiento docente.

Sea bienvenido y que su estancia entre nosotros le sea grata.

El Presidente Noruego

Ha telegrafiado a su compañero Primo de Rivera

En terminos muy elogiosos para España

Por telegrama de la tarde Madrid.—E. Presidente del Consejo de Ministros noruego ha enviado un efusivo telegrama a Primo de Rivera, al abandonar España.

Expresa su gratitud al Jefe del Gobierno por las atenciones recibidas dedicando elogios a la vieja España representada en los monumentos y a la nueva España reflejada en las maravillosas exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Primo de Rivera le ha contestado en terminos muy cariñosos.

El cumpleaños de la Reina

Ayer con motivo del cumpleaños de la Reina no hubo oficinas en los centros públicos.

En todos ellos ondeó el pabellón nacional.

La tropa vistió de media gala.

XI aniversario del señor

Don Magín Peña y Torres

Que falleció el día 26 de Octubre de 1918

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado el día 26, celebrándose misas desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la iglesia del Convento de Madres Capuchinas. Por la tarde a las cinco, terminada la reserva se cantará un responso. También se dirán misas en este día en la iglesia de Corvera.

Sus sentidos hijos, Magín y José Francisco; madre, doña Dolores Torres, viuda de Peña; hermanas, hermanos políticos, tíos y primos,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 25 de Octubre de 1929.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

Suscripción para el monumento a S. M. la Reina Doña María Cristina

15 LISTA

Adición a la Parroquia de San Bartolomé

Doña María de los Dolores Linart, viuda de Moreno, 2 pesetas.

20 LISTA

Recaudado por la Junta del pueblo de Beniel

1 por 100 del personal del Ayuntamiento, 6'65 pesetas.

Don Antonio Monzón, don José Puigante, don Pedro Nicolás Mavaro y doña Aurora Sánchez, a 5 pesetas 20 pesetas.

Don José Pérez Fernández y don José Riquelme, a 3 pesetas, 6 pesetas.

Doña Araceli Sánchez y doña Odulinda Sánchez, 2 50 pesetas, 5 pesetas.

Don José Sequero Cano, don Juan Calzado Lopez, don Francisco Herrero, don Miguel Coll, don Francisco Coll, don Antonio Cánovas Ruiz, don Francisco Puigante, don Antonio Moñino, don Juan Saquero, don Jesús Peris Mateo, don Pedro Nicolás y don Julián Castillo, a 2 pesetas, 24 pesetas.

Don Enrique Monzón, don Antonio Tova, don Adrián Robes y doña María Gil, a 1 peseta, 4 pesetas.

Don Orisante Sevilla y don Antonio Villalgorido, a 6'50 pesetas, una peseta.

Don José Antonio Rosique y don Francisco Pérez, 0'25 pesetas, 0'50 pesetas.

T. tal, 67'15 pesetas.

Alcaldía Constitucional de Murcia

Edicto

Don Luis Fontes Pagan, Marqués de Ordoño, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital y Presidente de la Junta Provincial del Catastro.

Hago saber: Que remitido a esta Junta por la Jefatura del Servicio Agronómico Catastral de la provincia, el Padrón de la riqueza rústica de este término municipal formado para el año 1930, queda expuesto al público por ocho días contados desde el veintidós del corriente al cuatro del próximo mes de Noviembre, a fin de que los contribuyentes puedan presentar las reclamaciones pertinentes, advirtiéndoles que sólo se admitirán las que versen sobre errores aritméticos o de copia.

Murcia 23 de Octubre de 1929.—El Marqués de Ordoño.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puchol

Calculo Mercantil, Teoría de libros por partida doble, Idioma francés.

Laborerías, 14.

BANCO CENTRAL

A'calá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19

Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 20.000.000.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas:

A la vista. 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3 A tres meses. 3 1/2 A seis meses. 4 A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

-:- Abaniquería de Rayneli Platería 22. -:-

PRECIO FIJO.

Modelos exclusivos

Notas de cine

-:-(-

La filosofía de Marie Dressler

«Es la plenitud del amor y me da riqueza», lo que a los placeres la vida».

Marie Dressler parecía contemplar retrospectivamente su carrera cuando nos daba este axioma filosófico, aquella vida tan generosa como las torneas de curvas de su figura.

«Hace algún tiempo que formulé para mi gobierno unas cuantas máximas que reconozco constantemente. No aporreo jamás pagadumbre ni de séguros a la vida de los otros. Una sonrisa y una palabra amable conquistan más amigos que un dólar. Siemprae que se inicie alguna cosa por motivos generosos dará resultados satisfactorios. Mientras más se da, más se recibe.»

«Antes de condenar, es más discreto ponerse en lugar del otro, ya que nadie sabe lo que haría en circunstancias especiales. Cree en Dios, pero no dejes que la religión atrofie el espíritu festivo. Acepta las amabilidades sin escudriñar muy de cerca el motivo a que obedecen. ¿Sabéis lo que quiero decir?»

Este gran exponente de la comedia bufa lavó en alto el tenedor en la mesa del restaurante de los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, donde almorzaba en aquellos momentos entre esencia y escena de «Ómnibus de la Legión», pieza en que se ha conquistado nuevos laureles.

«Cuando avancé frente a la cámara y el micrófono para cantar mi número hace pocos días, uno de los electricistas comprendió cuán nerviosa estaba al pasar corras de él tras de bastidores. Alargó el brazo y me palmeó la mano. ¡Todos estamos por aquí! Morisimo dijo. Mi corazón se dilató de reconocimiento. Todos se portaron espléndidamente conmigo mientras estuve cantando. Haba un silencio profundo... como en la iglesia. Yo sentía que lo que me había dicho el electricista era verdad. Todo el mundo me ayudaba mentalmente, trabajaba conmigo. Ese cariño no

puede comprarse con dinero. Es necesario sentirlo.

«Cuando voy de tiendas las vendedoras se agrupan en torno mío para atenderme. Me preguntan por mi salud. Quieren que las aconseje. ¡Dios las bendiga! Yo les correspondo muy muy sinceramente su afecto. Es algo que me hace feliz en la vida. A menudo me he sentado a la mesa con gente de los círculos más exclusivos, y al siguiente día he conversado mano a mano con las muchachas del coro. He gozado mucho, por supuesto, en los banquetes celebrados en lujosas moradas, pero cuando quiero sentir el verdadero goce gastronómico me echo a buscar un restaurante modesto donde me encanta la poca armonía del lugar. O bien se sienta uno a la mesa ocupada ya por otras personas, o alguien que llega más tarde viene a sentarse a la nuestra. Me deleita el que alguna simpática viejecita levante de repente la vista de su plato y me diga tímidamente: ¡Mira Dressler, no puedo resistir a la tentación de hablarte... pero es que yo la vi a usted hace varios años en las tablas y... o que alguna muchacha de oficina se detenga de golpe delante mi mesa, exclamando: ¡Oh, miss Dressler está usted admirable en su última película!»

«Parecerá tal vez que estoy echándome flores... aunque nadie comprende tanto como yo que las flores que uno mismo se ofrece son las que primero se marchitan... pero estas cosas significan tanto en mi vida... el cariño y buena voluntad que no demandan los extraños! Y sin embargo, no son extrañas, porque alguna vez, en alguna parte, quizá si por un instante los hice reír a través de las sanditas de la pantalla... cuando les hacía falta reír un poco; y esa alegría nos hizo amigos. Con gusto vivía de nuevo todas mis luchas, todos mis contratiempos, sólo por esto. Diariamente recuerdo así cosas pequeñas que me traen lágrimas a los ojos. ¿Qué he hecho para merecer este cariño? me pregunto cuando algo me sonreía particularmente. La única respuesta es que siempre he tratado de pensar primero en los otros y qui

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y B C L A

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ocasales, 3.—De 11 a 1.

¿A qué sea esta la razón de que, al cabo, los otros piensan en mí.

«He hecho y gastado muchas fortunas. ¡Dios mío, no podría decir os qué se nos iba el dinero! Sa que no lo gastaba en mi misma. He probado un poco de todo: la vida, el amor, la escena. Y ahora, a despecho de los años, comienzo a vivir de nuevo. La edad no existe. Aunque no pueda ya una persona recorrer cien metros en diez segundos, ha aprendido la manera de acortar camino, y eso nos reconcilia con la probidad de la vejez.»

«La falta de dinero no significa nada, porque uno solamente se siente pobre cuando pierde la salud; quien vive rectamente y piensa rectamente, conserva la salud. Una persona puede ser vieja a los dieciséis años y joven a los ochenta. En cuanto a mí, tengo sangre de exploradores en las venas, y me lanzo a conquistar nuevos mundos. No tengo la idea de que mi carrera ha terminado, sino más bien de que acaba de comenzar. ¡Ah pero... no me juzguéis equivocada mental! ¡No me figuro que seré una de las estrellas Bpés el año entrante.»

Boletín Religioso

Octubre-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Ángel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos.

Santoral

DIA 25

Viernes.—San Frutos, San Orisanto, Santa Daría y San Crispín.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco Día 25.—En Agustinas.

Día 26.—En Capuchinas

Cultos

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho, con exposición de Su Divina Majestad.

En Santa Ana.—Por la mañana a las ocho y por la tarde el toque de Oraciones con Exposición de Su Divina Majestad.

Maletas

y sacos para viajes Bazar Murciano

Los tres regalos de la hija de Macdonald

Para festejar el 63 aniversario del nacimiento del Presidente del Gobierno inglés Mr. Ramsy Macdonald su hija Isabel ha reservado a su padre una pequeña sorpresa: Colocar cerca del cubierto del festinado los tres regalos siguientes:

Primero cuatro pequeños barquitos de vela sobre un lago minúsculo con la inscripción siguiente. «Por la paz universal».

Segundo: Un tex-terrier en cuyo collar se lee: «Soy racocó».

Tercero: Una pizarra sobre la que se había escrito: «Hagamos las cuentas de nuestras deudas y de nuestros créditos».

Después de la comida el Presidente del Consejo inglés que había meditado profundamente ante los regalos de su hija, celebró con esta, que se hallaba en Escocia una larga conversación por teléfono.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 8

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montuano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Beatriz Barrios.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Insecticidas para las moscas

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.

Excelsior, líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bandeda hace superar a todos

BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

DIA 24 DE OCTUBRE

LONJA

De los 50 kilos

Patatas 5'50 peretas Tomates 10'00 Bajocas 20'00. Pimientos menudos 12'50 Pimientos gordos 21'50. Boniatos, 7'00 Chirivías 18'00 Nabicoles, 15'00 Cebolla seca 4'50 Alcachofas 22'50 Ajos secos 62'00. Apios, 17'50

FRUTAS

Manzanas 9'00. Peros 30'50 Peras 27'50 Melones 12'00 Limones 20'00 Granadas, 8'50

DOCEÑA

Calabaza tofanera, 9'00. Cebolla tierna 0'40 Berenjenas, 0'00. Lechugas 0'60 Coles 1'75. Coliflor 2'35 Rabanos 6'30 Aceites 0'25

PISCADERIA

Precios por kilo

Merluza 5'00 Pescadilla 4'06 Atún, 5'00 Mero 4'00 Calzon 2'50 Emperador 3'00 Pejel 2'00 Besugos 2'50 Calamares 6'00 Jibias 3'00 Palpos 2'00 Dorada 2'00 Mújol 2'00 Magres, 1'60 Bonito 3'00 Salmonete 6'00 Sardina 1'40 Boga 1'49. Boqueron 1'40 Chirrote 1'00

MARISCOS

Langostinos, 20'00 Gambas, 3'00 Almejas 1'20 Leognades, 8'00

Facilita el lavado "Jabón Sunlight"

de las ropas Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts. Venta en el BAZAR MURCIANO

Perfumería en general de todas las marcas selectas.

Máquinas de afeitarse LAS MEJORES MÁQUINAS

Walt y Gillette—baras y económicas para las máquinas. BAZAR MURCIANO

Jabón de Lantana y Urea

Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0'75 pias. Se venden en los Bazares Murciano y Fin de Siglo

Querido señor Renaud:

«Es inútil que yo transmita su solicitud al ministerio. He recibido orden de comunicarle a usted su nombramiento a un puesto importante, en viéndose con tal motivo mi más sincera felicitación.

«Reciba mis más afectuosos saludos.»

La segunda carta era la suya, que el inspector le devolvía.

Y finalmente, la tercera tenía el memorero del ministerio de Instrucción pública.

Era el nombramiento.

Quando lo hubo leído el joven experimentó intensa satisfacción y alegría. ¿A qué se debía esta felicidad? ¿A quién atribuir tal promoción? ¿Cuál era la causa de tan rápido ascenso?

No pudimos comprender nada, corrió a casa del señor Gerard, a quien con gran júbilo comunicó la noticia.

El notario sonrió con malicia.

—¡Ahí le habrá usted algo?—preguntó entonces

León Renaud.—¿es usted quien ha hecho esto?

—¡Yo!... ¡oh! mi pobre amigo, mi influencia no es tanta...

—Pero usted sabe...

—¿No ha hecho usted una solicitud?

—¡Oh! pero no está; por otra parte, no ha sido transmitida; aquí está.

—¡Pues bien! alguien se ha ocupado de usted.

—¿Quién quiere usted que se ocupe de mí? Yo no conozco a nadie.

El notario continuaba sonriendo.

—Venga a verme mañana temprano. Le haré conocer quien se ocupa de usted.

—¿Quién es?

—Su nombre no le diré nada. Ya le verá usted mañana.

Y he aquí por qué estaba León Renaud en casa del notario, cuando Lapalud y el doctor llegaron a ella.

Aquella misma mañana, la primera acción del notario fue oír el «Diario Oficial». El nombre

de su joven amigo estaba en él insertado.

Lapalud no había recibido aún noticias directas.

El notario presentó a León Renaud.

—¡He aquí al culpable!—le dijo en seguida. El señor Lapalud es quien se ha ocupado de usted.

—No, yo no he sido—respondió el pálido aficionado.

—¡Ah! pero—dijo el notario,—es lo mismo; usted es quien ha interesado por mi amigo acerca de uno de los suyos.

León Renaud estaba muy emocionado. No sabía cómo expresar su agradecimiento.

—¿Se cuanto a usted concierne, señor Renaud—dijo Lapalud.—¿y amigo de la familia de Guereins, así como también del doctor Ravignan.

—¿Comprende usted ahora?—preguntó el señor Gerard.

El joven no respondió.

Diposiciones que inserta La Gaceta

Suspende la celebracion del concurso para la adjudicacion de las lineas de autobuses de Murcia al Palmar, Alcantarilla y Espinardo

POR TELEGRAFO

Madrid.—Da Gaceta inserta entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Suspendiendo la celebracion del concurso anunciado para la adjudicacion de las lineas de autobuses entre Murcia y el Palmar, Murcia y Alcantarilla y Espinardo.

En el texto de la Real orden se hace referencia a una instancia presentada por el concesionario de los servicios regulares por carretera, en los trayectos que comprende el recorrido, cuyo servicio se saca a concurso, y se dice que de prosperar las razones que se aducen habria de anunciarse el concurso por separado, para que en el caso de pudieran hacer constar las diversas preferencias que pudieran alegar los que optaran a alguno de ellos.

Tambien publica este periodico oficial otra disposicion declarando vigente el articulo del Reglamento Organico del Cuerpo de Telegrafos que dispone que al pasar a categoria superior sera indispensable servir tres años en activo en la categoria inmediata inferior.

Por otra Real Orden se suspende en toda España la tramitacion de los Registros mineros.

La multa al ingeniero Cervantes

Igualmente publica la Gaceta una Real orden imponiendo una multa extraordinaria de 25 mil pesetas al ingeniero señor Cervantes, concurdo que se adoptó en el último Consejo de ministros.

Dicha cantidad sera destinada a atenciones benéficas en la provincia de Almería, y que con cargo al fondo resultante del cobro de la misma se verifique el derrumbamiento del muro que se ha levantado por el señor Cervantes para quitar vista a la casa ocupada por un obrero.

Dicha multa se le cobrará por el procedimiento de apremio judicial y mientras no la satisfaga, quedaran intervenidas sus cuentas corrientes, depósitos y bienes muebles e inmuebles.

Junta Provincial de Protección a la Infancia

Bajo la Presidencia del Excelentísimo señor gobernador civil don José María Castelló Madrid, ha celebrado sesión ordinaria la Junta provincial de Protección a la Infancia.

Lida y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Gobernador-Presidente informó a la Junta de que uno de los asuntos que últimamente le han llevado a Madrid ha sido el del establecimiento del Reformatorio Regional de Menores en el municipio de Albaladejo. Dijo que al efecto visitó al Ilustrísimo señor Director General de Montes y al Excelentísimo señor Ministro de Fomento siendo, en principio, las impresiones optimistas, dado el ambiente de simpatía y benevolencia con que ha sido acogida la iniciativa, debiendo aquella solicitar la concesión por medio de instancia.

Tambien informó el señor Gobernador-Presidente de que a su paso por Albaladejo acompañando al señor Ministro de Justicia, se enteró de que la Comisión directiva de Tribuna es un telar de Menores habia acordado que la provincia de Albaladejo se segregara, para los efectos del Reformatorio a la región constituida por provincias de Valencia, Alicante y Castellón. En su vista propuso que se dirija atenta comunicación a la expresada Comisión directiva, pidiendo que dicha provincia no forme parte de la nueva región que se trata constituir, puesto que tanto por su origen histórico, como por su situación geográfica y otras varias razones, pertenece y ha pertenecido siempre a la región de Murcia.

Con este motivo, el señor Díez de Ravenga hizo uso de la palabra encomiando una vez mas, con justicia que merece, la incansable y entusiasta gestión que en bien del Reformatorio Regional, viene realizando el señor Gobernador-Presidente, terminando con la aceptación del honoroso cargo para que se le ha prepuerto.

El señor Gobernador agradeció con sentidas frases los elogios que se le han tributado, terminando por hacer constar que ya tiene interesado de todos los Ayuntamientos de la provincia consignen en los próximos Presupuestos el importe del uno por ciento para atender a los gastos del proyectado Reformatorio.

Por unanimidad se adoptaron los siguientes acuerdos:

Primero. Reiterar al señor Gobernador-Presidente las mas sinceras felicitaciones por sus continuados trabajos en favor del establecimiento del Reformatorio Regional de Menores en el que tiene puestos todas sus entusiasmos.

Segundo. Que se solicite por medio de respetuosa instancia del Excelentísimo señor Ministro de Fomento, la concesión del edificio del Valle, para establecer el proyectado Reformatorio.

Tercero. Que se dirija atenta comunicación a la Comisión directiva de Tribunales pidiendo que la provincia de Albaladejo no sea agregada a la Región de Valencia por pertenecer y haber pertenecido siempre a la de Murcia.

Cuarto. Que las instancias de las Empresas de la Plaza de Toros y del Central Cinema, solicitando el concierto para el abono del impuesto del cinco por ciento pasen a la provincia correspondiente.

Desde Ginebra

Aunós obsequia con una fiesta española a los delegados asistentes a la Conferencia del Trabajo

Por telegrama de la tarde Ginebra.—Al finalizar la Conferencia internacional del Trabajo, el señor Aunós, ministro de España, obsequió con una fiesta española a los delegados que asistieron a aquella.

Al acto concurren unas cuarenta personas.

Del programa formaban parte reproducciones fotográficas de los principales cuadros de pintores españoles. Se interpretaron además trozos musicales de Grandos y otros compositores españoles.

Tomaron parte en la fiesta cuatro bailarinas que vinieron expresamente de Miami.

Al finalizar la fiesta hubo baile de sociedad, que duro hasta la madrugada.

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía

LUNES EXTRAORDINARIO

DIA 28 OCTUBRE

LA MUJER LIGERA

GRETA GARBO

Y JOHN GILBERT

DOROTY SEBASTIAN, LEWIS STONE y DOUGLAS FAIRBANKS (Hijo)

Nuevos records de la producción Ford en Agosto

La producción de la Ford Motor Company durante el mes de Agosto batió todos los records de este mes en años anteriores.—Entre todas las fábricas produjeron un total de 205 634 coches y camiones Ford del modelo A.

Esta ha sido la cifra más alta durante un solo mes en la historia de la Compañía si se exceptúa el de Octubre de 1925, en el cual la producción del Modelo T. excedió algún tanto de esta cifra.

El número total de coches y camiones del Modelo A. fabricados desde su introducción hasta el 1 de Septiembre es de 2 295 413.—En los primeros ocho meses de este año se han fabricado 1 472 396 coches y camiones, cifra que excede a la de la gran producción del año 1927 en el mismo periodo.—Durante aquel año se construyeron más de 2 000 000 de unidades del Modelo T.

Julio fué el quinto mes del año actual en que el Ford sobrepasó en ventas a todas las demás marcas en todos y cada uno de los Estados de la República Norteamericana, y, según las estadísticas publicadas en el boletín del National City Bank de Nueva York del mes de Septiembre, la Ford Motor Company ha producido el 35 por 100 de la totalidad de coches fabricados en los Estados Unidos y el Canadá en el año actual.

Para café la CASA DIEZ

Plaza de San Bell n.º 8. Teléfono 2848.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00. De hilo Mundial 3 id. 4'50. De hilo superior 3 id. 5'00. Gran surtido en fantasías y novedades Precio Fijo, RAYNELI. Plaza, 22.

Notas deportivas

ASI SE ESCRIBE LA HISTORIA...

«El Eco de Cartagena» se ocupa de la descalificación de Vaso. De esos comentarios son estos párrafos:

«El sábado en la noche se recibió en la Secretaría de Cartagena F. C. un telegrama de la Federación, dando cuenta de haber sido descalificado por una semana el jugador Carlos Vaso, por su actuación en el partido Murcia-Cartagena, celebrado el pasado domingo en la Condomina.

Considerando este organismo federativo, que la sanción injustamente impuesta al excelente medio derecho Fernando Viguera, no habia de producir gran descalabro en el equipo cartagenero, ha recurrido, para lograr sus propositos descalificar, tambien a Carlos Vaso, valiéndose como es natural en ellos, de cuantas exageraciones hayau querido inventarse.

No dice este periódico que a esa reunión, no del organismo federativo regional, sino del Comité de apelación, asistieron don Antonio Fontes, don Alfonso Berizo y don Miguel Angel Cremades, ninguno miembro de la Federación.

«La Tierra» habla de este mismo asunto y dice:

«Carlos no jugó en Elche, a pesar de no habersele notificado el castigo, por si acaso.

Porque hay que esperar hasta la manobra de hacernos perder algún partido ganado, por jugar en él un jugador descalificado, en secreto, por la Federación.

¿Quién tiene razón...?

Un tren especial para el próximo partido Cartagena-Murcia

Teniendo entendido que el partido de campeonato Regional que ha de jugarse entre ambos Clubs, correspondiente a la segunda vuelta, habrá de celebrarse en la vecina ciudad de Elche, se ha constituido en Murcia una Comisión que gestiona la organización de un tren especial que pueda trasladar cómoda y económicamente a los aficionados que quieran presenciar tal acontecimiento el próximo día 3 de Noviembre.

Ha creído esta Comisión hacerse intérprete del sentir general del público murciano al gestionar la concesión del tren especial, correspondiendo así a los deseos de un número de aficionados.

En breve, y por mediación de nuestra Prensa local, iremos dando cuantos detalles sean dignos de conocerse, como precios del billete de ida y vuelta, horas de partida y regreso, punto de inscripción, etc. etc.

Por hoy cumplimos con el anuncio de nuestra gestión, que esperamos ha de tener una buena acogida.—La Comisión.

LISCANO.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

145

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy:

Desde las cinco y media

1.º Continuación de la gran serie americana

La saeta roja

2.º La preciosa comedia de la Firts National en seis partes interpretada por Olive Brook y Lilyan Tashman.

RAFAGAS PARISIINAS

Mañana final de la serie y «Co razones y contratos» por Billie Dove.

Cine Popular

Programa para hoy:

Desde las cinco y media

1.º La cómica en dos partes «Un talento enciclopédico».

2.º La producción americana en 6 partes, por Hoot Gibson AMOR A TIROS

3.º La preciosa comedia de la Firts National en ocho partes por Norma Talmadge.

A través de sonrisas

Mañana: de 5 y media a 10 y media, «Le castigadora», por Charles Murray.—A las 11 Concierto de Opera Flamenca.

Los grandes atentados

Un desconocido dispara una pistola contra el Principe heredero de Italia

Este resulta ileso milagrosamente

POR TELEGRAFO

Madrid.—Se han recibido noticias de Bruselas en las que se afirma que el Principe Humberto, heredero del trono de Italia cuando se dirigia a depositar una corona en la tumba del soldado desconocido, fué agredido por un individuo que le hizo un disparo de pistola.

Milagrosamente el Principe Humberto resultó ileso del atentado.

El agresor fué detenido inmediatamente e ingresado en la carcel.

El atentado contra el Presidente Ibañez

Las noticias que se tienen en Chile respecto al atentado de que ha sido víctima el Presidente de aquella República, aseguran por las confidencias que ha tenido la Policía, que se trata de un complot comunista y que el agresor obedeció a instigaciones de Rusia.

Se han practicado numerosas detenciones pero no ha sido probada todavía la complicidad de ninguna de ellas.

El Rey se interesa

Sevilla.—Al enterarse el Rey del atentado de que ha sido objeto el Presidente de Chile, Ibañez, envió a un ayudante a visitar al enviado extraordinario chileno, protestando del hecho y felicitándole por haber resultado ileso.

Primo de Rivera lo hizo personalmente.

Además se enviaron telegramas al Presidente de Chile.

Ibañez debe la vida a la casualidad

Se ha comprobado con las capsulas empleadas para atentar contra la vida del presidente Ibañez no ajustaban bien en el cilindro del arma. A ello se debe que los proyectiles no hicieron blanco.

CENTRAL CINEMA

Hoy 25 de Octubre Viernes Selecto

La Reporter Relámpago

Por BEBÉ DANIELS

Una desgracia en Huesca

Mueren intoxicados dos niños de corta edad

Por telegrama de la noche Huesca.—Estando en los trabajos de desinfección de las muelles de la Estación, los gases se introdujeron en las habitaciones del jefe, donde se hallaban dos hijos de éste de diez y cuatro años de edad respectivamente. Ambos perecieron.

La madre sufrió un trastorno.

NOTICIAS

Viajeros

Anoche en el correo marchó a Madrid en donde pasará una temporada de estudio, nuestro estimado amigo el joven y notable escultor Nicolás Martínez.

Le deseamos una grata estancia en la Corte al inspirado artista.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la operación que le ha sido practicada el niño Leopoldo Ciemares Torres hijo de nuestros distinguidos amigos el médico oculista don Leopoldo Ciemares Valero y doña Felisa Torres de Parada.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algun gravedad el joven don José Sánchez Ledesma y Ferrer, hijo de nuestro querido amigo don Fernando Sánchez Ledesma.

Lo deseamos su pronta mejoría.

Ama de cría

Para casa de los padres leche de cuatro meses edad 24 años. Darán razón, casas de Juan Rinz preguntando por María Ramos. Puen te Tocinos.

Traslado

Local para tienda o bodega sitio inmejorable. Razón, Mariano Padilla, Panadería

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 28

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 577.000.

PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 16.750.847.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos 820.370

Desagüe, metros cúbicos, 346.957. Murcia 24 de Octubre de 1929.

Espectáculos para hoy

CIRCO.—Por tarde y noche la interesante peloula «Corazones y contrarios».

MEDIA LUNA.—Cine. «Rafagas parisiinas».

POPULAR.—Cine. «A través de sonrisas».

CENTRAL CINEMA.—Cine. «La reporter relámpago».



HOY VIERNES

1.º La preciosa comedia dramática en 7 partes de la Firts National, interpretada por Mary Astor y Lloyd Hughes.

Amor por amor

2.º Estreno de la deliciosa comedia en ocho partes, titulada

Corazones y contratos

Por la bellísima estrella BILLIE DOVE

Mañana: «El guía del barrio chino» por John ny Hines.



XIV aniversario de la señora

D.ª Encarnación López Parra

Que falleció el día 26 de Octubre de 1915

R. I. P.

En sufragio de su alma se oficiarán las misas que se celebren mañana día 26, desde las nueve hasta las doce, en la iglesia parroquial de Santa Catalina.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a alguno de estos sufragios y eleven a Dios una oración por el alma de la finada, anticipándole la expresión de su gratitud.

Murcia 25 de Octubre de 1929.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.